



据新华社北京9月29日电 9月29日，国家主席习近平就中日邦交正常化50周年同日本首相岸田文雄互致贺电。

习近平指出，50年前的今天，中日两国老一辈领导人审时度势，高瞻远瞩，作出实现中日邦交正常化的重要政治决断，揭开了两国关系崭新篇章。50年来，在两国政府和两国人民共同努力下，双方先后达成四个政治文件和一系列重要共识，各领域交流合作不断深化，给两国和两国人民带来重要福祉，也促进了地区乃至世界和平与发展。

习近平强调，我高度重视中日关系发展，愿同岸田文雄一道，引领双方以邦交正常化50周年为契机，顺应潮流大势，共同致力于构建契合新时代要求的中日关系。

岸田文雄表示，50年前，日中两国老一辈领导人秉持战略思维和政治勇气，开辟了日中关系新的历史进程。50年来，日中两国在经济、文化、人员往来等广泛领域合作取得长足发展。双方携手开创日中关系新未来，具有重要意义。日方愿同中方一道，着眼于一个50年，推动构筑建设性、稳定的日中关系，共同促进两国、地区和世界的和平与繁荣。

王晖主持召开全市信访包案工作点调会，开展接访活动

## 坚守为民情怀 用心化解难题 全力维护社会大局平安稳定

本报讯（记者朱文君）昨日，市委书记王晖主持召开全市信访包案工作点调会，开展接访活动。他强调，要深入贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想，始终坚持人民为中心，认真落实中央、省委部署要求，压紧压实信访突出问题攻坚化解责任，用心用情解决好群众的急难愁盼，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

会上，各县（市、区）汇报了本地区信访包案工作。王晖与大家深入交流讨论，认真听取重点案件处置情况，分析问题症结，研究解决路径。

王晖指出，信访包案是了解民情、

释放高铁效应  
推动“江海门户”功能跃升  
——访江苏省社会科学院党委书记、院长夏锦文

南隧北桥  
高铁过江不减速  
——访北沿江过江通道  
设计负责人梅新咏、王腾飞

■ A2 看南通·要闻

身份证忘带也无妨  
公积金业务  
“刷脸”可办

■ A3 看南通·要闻

维护民利、凝聚民心的重要渠道。全市各级领导干部要从讲政治、讲大局、讲情怀的高度，以身作则、勇于担当，带头办理重大疑难复杂信访案件，做到案情“一口清”，化解思路清，全力推动解决关乎群众切身利益的问题，坚定扛起“为民解难、为党分忧”的政治责任，确保社会大局平安稳定。

王晖指出，要进一步聚焦重点，采取有力措施，千方百计压降风险、消解矛盾。要深化源头治理，不断完善体制机制，填漏洞、补短板，以积案化解的实际成效来检验源头治理成果；要加强研判预警，提高风险识别处置能力，强化首问负责，把矛盾化解在初

始阶段；要注重综合施策，尽最大努力、争取最好结果，切实做到用心用力用情。

王晖强调，要深刻把握信访工作的人民性，不断健全完善为民谋利、为民办事、为民解忧的工作机制，深入基层一线，密切联系群众，耐心听取诉求，讲清政策规定，真诚交心沟通，在情理法中寻找矛盾化解的结合点，真正把工作做到群众心坎上，不断增强群众获得感、幸福感。

王晖强调，要深入贯彻落实《信访工作条例》，不断加强党对信访工作的组织领导，健全责任体系，加强跟踪督办，严明纪律作风，推动信访工作全面

规范、质量水平整体提升。要把信访工作融入基层治理大格局，织密织牢以党建为引领、以服务民生为宗旨、以网格化管理为载体的基层治理服务体系，把矛盾化解在基层、解决在一线。

会后，王晖通过视频连线方式接待了崇川区信访群众，详细了解案件来龙去脉，听取群众意见，并与崇川区及相关部门会商研究解决方案。他说，要设身处地、将心比心，真正为群众着想，坚持依法依规、公平公正，综合采取多种方式，维护好群众的合法权益，真正做到事心双解。

市领导王晓斌、张建华、高山、李玲参加相关活动。

### 奋进新征程 建功新时代·非凡十年

海门答卷



圩角河海门河段“海门湾”绿水环绕。近年来海门对圩角河实施了综合整治工程，目前圩角河已成生态建设示范河道，实现了“水中有鱼、岸上有绿、绿中有景、人水相亲”的水生态目标。

戴跃华摄

新时代 新南通

南通农商银行

新闻图片 特约刊登

A5-A8

## 98名新业态从业者进入大学深造

获八成学费补助 提升学历和技能

本报讯（记者张烨）昨日，“江海新才”学院2022年开学典礼在南通开放大学举行，98名外卖小哥、快递员、网约车司机、货车司机等新业态从业者进入大学深造。学员仅承担两成学费，经过两年半培训并修满学分后，就可获得专科或本科文凭。

近年来，中央和省市组织部门高度重视新业态新就业群体党建工作。6月份，省委组织部、省委“两新”工委组织开

## 乡村振兴，描绘田园新景

本报记者 施晔 唐佳美



1733.8亩高标准农田，如绿毯般铺展天际。走进国家级现代农业产业园、海安雅周稻麦科技示范基地，尚品谷物合作社新农人、原福州电视台记者韩瑜梅正熟练操作无人机，喷洒“碧护”等生态制剂……雅周镇鸭湾村等地，10年前“小、散、乱、低”的零散田块，早已悄然变身“地平整、田成方、林成网、路通畅、沟相通、渠相连”的农家乐园，秋稻成熟、丰收在望，美景次第呈现。

10年，脱贫攻坚与乡村振兴两大战略在广袤的江海大地有效衔接。以高标准农田建设为龙头，全市推进高标准农田建设省级试点，创建全国区域化整体推进高标准农田建设创新示范区。人均耕地仅0.83亩的南通乡村，按照南通率先出台、全国第一个地级市高标准农田建设标准，全面开启一家一户小农业迈向现代化大农业的新征程，用藏粮于地和藏粮于技“两藏战略”，夯实“大国粮仓”，描绘了乡

村振兴的田园新景。

敢为人先，率先出台地方标准

“猪粮安天下。”推进高标准农田建设，是市委、市政府对“十二五”“十三五”以后南通社会经济状况、劳动结构变化深入分析后，作出的科学决策。

完善农田基础设施配套、以规模化加快现代化，实现小农户向现代大农业生产转变，从原料基地向产业基地转变，从一产向一二三产融合发展转变，势在必行。“十三五”期间，南通新建高标准农田234万亩，全市高标准农田占比达到80%以上，建成高标准农田规模经营占比达到50%以上。

（下转 A3 版）

## 南通市各国、省、市控站点空气质量公开排名

（2022年1月1日-9月20日）

站点类型	站点名称	PM <sub>2.5</sub> 浓度			优良天数比率			空气质量达标负责人
		2022年数值 ( $\mu\text{g}/\text{m}^3$ )	排名	改善率 (%)	排名	2022年(%)	增加比率 (百分点)	
国控	狼山镇街道	22.0	1	27.4	1	74.3	-10.4	5 杨万平
国控	星湖花园	24.0	2	24.1	2	77.1	-11.5	6 保德林
国控	紫琅学院	24.9	3	14.1	3	75.3	-12.7	7 胡拥军
国控	环境教育馆	26.5	4	5.4	4	75.5	-10.3	4 吴冰冰
国控	通州监测站	27.2	5	-7.1	7	75.4	-7.4	2 王少勇
国控	城中	28.4	6	-4.8	6	77.4	-6.6	1 杨万平
国控	虹桥	29.4	7	0.0	5	77.4	-8.3	3 胡拥军
市控	苏通园区站	21.8	1	9.2	1	76.9	-9.4	9 黄晓峰
省控	启东监测站	22.0	2	-2.8	3	80.9	-10.0	12 李玲
省控	如东监测站	22.8	3	-6.5	5	80.1	-9.9	11 陈慧宇
市控	三余中学	23.0	4	-6.0	4	90.3	-1.0	1 施宏杰
省控	如东职校	24.1	5	-13.7	11	83.3	-7.8	5 陈雷
省控	启东南苑中学	24.4	6	-20.8	13	81.3	-13.7	13 杨中坚
省控	育才中学	24.4	6	-1.7	2	77.9	-9.8	10 张建华
省控	海门会展中心	25.6	8	-11.8	10	76.8	-7.2	4 顾晓敏
省控	海门社会福利院	27.4	9	-16.1	12	76.0	-8.4	6 沈旭东
省控	如皋监测站	29.6	10	-10.4	8	74.5	-9.0	8 何益军
省控	海安监测站	30.5	11	-7.0	6	76.6	-8.8	7 王立忠
省控	如皋人社中心	31.5	12	-7.5	7	74.2	-7.1	3 王鸣昊
省控	海安三角洲	32.9	13	-11.5	9	76.7	-6.2	2 谭真

注：1. 同比年份为2021年。2. 国控点PM<sub>2.5</sub>浓度扣除沙尘统计，省、市控点PM<sub>2.5</sub>浓度以及优良天数比率未扣除沙尘统计。3. 9月数据未经审核，与最终结果可能会有出入。4. PM<sub>2.5</sub>浓度改善率“-”表示同比变差。



投稿信箱：ntrbjgj@163.com

■ A2 看南通·要闻

庄中秋要求，市人大常委会党组和机关党员干部要持续领悟思想伟力，坚定历史自信，强化使命担当，（下转 A2 版）

近期，市人大常委会及机关通过党组领学、支部研学、个人自学等多种形式，组织全体机关党员干部深入学习习近平总书记重要讲话重要指示精神，引导大家学思践悟强本领、履尽尽责勇担当，进一步推动市人大工作和建设高质量发展。

会议集中学习了《习近平谈治国理政》第四卷中关于“坚定不移推进中国式现代化”“不断做强做优做大我国数字经济”有关论述和习近平总书记在《求是》杂志上发表的重要文章《新发展阶段贯彻新发展理念必然要求构建新发展格局》。部分党员同志就“坚持人民至上”和发展“数字经济”进行了研讨交流。

庄中秋要求，市人大常委会党组和机关党员干部要持续领悟思想伟力，坚定历史自信，强化使命担当，（下转 A2 版）

庄中秋要求，市人大常委会党组和机关党员干部要持续领悟思想伟力，坚定历史自信，强化使命担当，（下转 A2 版）

近期，市人大常委会及机关通过党组领学、支部研学、个人自学等多种形式，组织全体机关党员干部深入学习习近平总书记重要讲话重要指示精神，引导大家学思践悟强本领、履尽尽责勇担当，进一步推动市人大工作和建设高质量发展。

会议集中学习了《习近平谈治国理政》第四卷中关于“坚持人民至上”和发展“数字经济”进行了研讨交流。

庄中秋要求，市人大常委会党组和机关党员干部要持续领悟思想伟力，坚定历史自信